

## Životopis – Olga Adamcová

Olga Adamcová se narodila 3. října 1938, jen několik dní po podepsání Mnichovské dohody. Dětství prožila na Zbraslavi, kde trávila volný čas hrami s kamarády na louce. Po absolvování základní a střední školy se rozhodla pro studium na Vysoké škole pedagogické, kde si zvolila obor matematika – fyzika.

Po dokončení studií v roce 1960 nastoupila jako učitelka na střední průmyslovou školu v Děčíně, kam byla přidělena na základě tzv. umístěnky. V pracovním prostředí se nesetkávala se stranickými tlaky, což považovala za výhodu.

V únoru 1962 se během horského pobytu v Peci pod Sněžkou seznámila se svým budoucím manželem. Po svatbě s panem Adamcem se přestěhovala zpět do Prahy, kde začala učit na střední škole na Praze 1. Dne 21. srpna 1968, v den okupace Československa, začala rodit, a o dva dny později, 23. srpna, přivedla na svět dceru Jitku.

Zásadní změna v jejím životě nastala v roce 1972, kdy byl její manžel, mostní inženýr, vyslán podnikem Pragoprojekt do Sýrie k městu Homs jako stavební dozor. Pobyt v Sýrii vnímala jako příjemnou zkušenost, protože se tehdy jednalo o krásnou zemi plnou historických památek. Po vypuknutí Jomkipurské války se s rodinou přesunula do Iráku, nejprve do města Hilla a poté do Damašku.

Kvůli válce mezi Irákem a Íránem byla v roce 1980 spolu s dcerou evakuována zpět do Československa, zatímco její manžel kvůli práci zůstal v zahraničí. Vrátila se k učitelství a čas od času svého manžela navštěvovala během neplacené dovolené. V době sametové revoluce pobývala v zahraničí, zatímco její dcera Jitka byla v Praze. O událostech na Národní třídě se dozvěděla prostřednictvím thajského zpravodajství, které informovalo o „masakru a jednom mrtvém“. Nejasné zprávy v ní vyvolaly obavy, a proto se rozhodla vrátit do Prahy.

Po příletu ji na letišti přivítala dcera Jitka. Teprve tehdy si plně uvědomila dopad historických událostí – pocit strachu vystřídala euforie ze změny režimu.

Po sametové revoluci nadále působila jako učitelka. V pozdějších letech se stala babičkou dvou vnoučat. Nyní si užívá důchod, věnuje se práci na zahradě a ráda tráví čas se svou sestrou a přáteli.